

中州·综合

我省医保卡要换成社保“一卡通”了

预计2015年前完成,目前郑州正在更换;该社保卡全省通用,功能很多



□据《郑州晚报》

一卡多用,全省通行,备受关注的社保“一卡通”到底怎么用?3日,省人力资源和社会保障厅发布了《河南省社会保障卡管理办法》(以下简称《办法》)征求意见稿。目前郑州市的社保卡正在更换过渡中,预计2015年前全省完成更换。对于此卡的使用管理规范有何意见,可在本月20日前以邮件(hnic2013@163.com)方式反馈。

▶▶ 有效期10年,首次申领免交工本费

《办法》中明确,“一卡通”的社保卡有效期为10年,凡在省内参加社会保险的城镇职工、退休人员和城乡居民等各类人员,均需申领社保卡。参保人员首次申领社保卡免交卡工本费。

虽然首次申领免费,但是社保卡因损坏、到期、卡面个人信息变更等原因影响正常使用的,持卡人需到社

保卡服务窗口申请换卡,并缴纳补(换)卡费用。

首次申领社保卡的,社保卡经办机构应当自受理申请之日起30个工作日内发放社保卡。补领、换领社保卡的,社保卡经办机构应当自受理申请之日起15个工作日内完成补发、换发工作。

▶▶ 省内转移社保关系,所持社保卡不用换

作为全省通行的“一卡通”,持卡人可凭社保卡办理信息查询、本地及省内异地医疗费用结算、社会保险费缴纳、社会保险待遇领取等人力资源社会保障业务以及现金存取、转账、消费等金融应用。

需要注意的是,在领到社保卡后,持卡人须及时办理金融账户激活手续,才能享受上述社会保障“一卡通”各项业务服务。

参保人员在省内更换工作或转移居住地,需要办理社保关系的转移,但是关系的转移并不影响社保卡的使用。持卡人在省内发生社会保险关系转移时,不用换卡,所持社保卡在新参保地仍可继续使用。

社保卡金融账户的激活、挂失、解除挂失、密码解锁、密码重置、注销等手续,按照相应银行规定执行。

▶▶ 6次输错密码,社保卡将被锁死

据了解,该社保卡分为社保账户和金融账户。修改社保账户密码,可到社保卡服务窗口办理,或到定点医疗机构、定点药店通过读卡设备自行修改密码;修改金融账户密码,须到相应银行网点办理。

在社保卡使用过程中,出于安全考虑,社保账户连续6次输入错误密码会导致锁卡。锁卡后,持卡人须持

本人社保卡、身份证到社保卡服务窗口办理社保账户密码解锁手续。

持卡人忘记社保账户密码的,可到社保卡服务窗口办理账户密码重置,办理时须持本人社保卡、身份证。

另外,为了鼓励用户扩展一卡通的使用功能,社保卡金融账户也将享有免收年费、小额账户管理费、卡挂失费及省内同行存取款手续费等优惠措施。

▶▶ 2015年前,全省完成新旧卡的更替

根据“一卡通”的工作目标,到2015年,我省将基本建立覆盖全省、标准统一、多领域应用的社会保障一卡通应用服务体系与运行管理机制,方便持卡人在全省各地享受公共就业、参保缴费、社保关系转移、医疗费用结算、待遇领取等人力资源社会保障服务。仍持有医保卡和非全省统一标准社保卡的参保人员,应在2015年之前换领全省统一发行的社保卡,换领手续参照首次申领办理。

目前,我省已发行社保卡的地区将停止办理医保卡,医保卡的功能由社保卡代替,医保卡上的个人账户资金将自动转入社保卡。

据了解,郑州市的医保卡正在有序更换,新更换的卡就是全省通行的一卡通社保卡,预计我省在2015年前完成新旧卡的更替。

在前期以社保功能为主的拓展后,社保卡的应用将逐步扩展到其他政府公共服务领域,最终实现全省居民可以通过任何业务网点、营业网点或互联网来查询就业信息、社会保险个人账户、住房公积金账户,缴纳社会保险费、住房公积金和水电气暖、有线电视、互联网、电话费等公共事业费,看病就医,领取基本养老金、失业金和最低生活保障金等,计划到“十二五”末发卡力争达到6000万张。

52年来,河南就数今年夏天最热

极端高温达42.7℃,9月预计多降雨

□据 新浪网《东方今报》

今年夏天,用一个关键字代表就是:热。

9月3日,市民的感受有了官方的数据支撑,《2013年8月及夏季河南气候影响评价》发布,今年夏天是52年来最热的一个夏天。

42.7℃极端高温、多地突破高温历史极值……网友用感性、调侃的文字归结为:“我与烤肉的距离,只差一小撮孜然。”

最炎热的夏天 最阳光的8月

3日,河南省气象局发布《2013年8月及夏季河南气候影响评价》(以下简称《评价》)。

《评价》表明,2013年夏季,全省气温偏高1.8℃,为1961年以来同期最高值。其中,6月气温偏高0.7℃,降水偏少六成,日照时数偏少17.4小时;7月气温偏高1.7℃,为1961年以来同期第

三高值,降水偏少二成,日照时数偏少10.4小时;8月气温偏高3.1℃,降水量偏少二成多,日照时数偏多69.1小时。

特别是今年8月,全省平均气温为28.8℃,较常年同期偏高3.1℃,为1961年以来同期最高值;全省月极端最高气温达42.7℃(唐河),其中新野、光山、息县、商城、唐河5站达到或突破历史最高值。可以说,8月气温的偏高幅度之大,拉升了整个夏季高温平均值,也是今年最热夏季的直接成因。

全省9月将有多次降雨过程

《评价》还对9月我省的主要天气过程做出预测。9月,我省降水量除豫北、豫西地区以及南阳西部地区偏多零到二成外,其余地区偏少零到二成。气温方面,除我省南部地区偏高1℃到2℃外,其余地区偏高0℃到1℃。

预计9月会出现多次降水过程,9日到11日、19日到20日、25日到27日,全省有小到中雨,部分地区有大雨。

看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份:**
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:**
十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。
“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- **核心优势:**
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- **荣耀见证:**
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼